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Постановка проблеми. Існуючі в даний час подрібнювачі кормів не 

забезпечують необхідні ступінь і якість подрібнення зелених кормів для 
птахівництва та свинарства, або ж мають невиправдано високі витрати енергії на 
подрібнення зелених кормів за рахунок високої складності конструкції. У зв'язку 
з цим, однією з актуальних задач є удосконалення робочого процесу і 
конструкцій подрібнювачів зелених кормів для свиней і птиці. 

Підготовка кормів до згодовування проводиться з метою підвищення їх 
перетравності, використання поживних речовин, поліпшення технологічних 
властивостей, знезаражування. Основні способи підготовки кормів 
підрозділяються на механічні, фізичні, хімічні і біологічні, з яких механічні 
способи – подрібнення, дроблення, плющення, змішування і інші – 
застосовуються головним чином з метою підвищення згодовуваності кормів, 
поліпшення їх технологічних властивостей. Спосіб подрібнення залежить від 
фізико-механічних властивостей корму і його призначення. 

Виклад основного матеріалу. За класифікацією існує кілька способів 
подрібнення, що класифікуються за характером впливу на корм (рис. 1). 

Спосіб подрібнення обумовлює конструкцію подрібнювального апарату, 
параметри і режими його роботи. За типом конструкції автори [2] розрізняють 
різальні барабани із протирізальною пластиною, дискові різальні апарати, 
молоткові ротори з решетами і деками, штифтові ротори, плющильні вальці й ін. 
Для одночасного подрібнення та змішування кормів використовуються машини 
[3] з горизонтальними робочими органами (шнеками), що мають ножі на витках 
шнеків. Крім способу подрібнення тип конструкції подрібнювального апарату 
визначає вид подрібнюваного корму (табл. 1). 

Таблиця 1 
Робочі органи для подрібнення кормів [2] 
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Рис. 1. Способи подрібнення кормів:  

а) ударом; б) розколюванням; в) роздавлюванням (плющенням); г) 
стиранням; д) різанням лезом; е) різанням пуансоном; ж) різанням різцем 

 
Досвід експлуатації машин для подрібнення кормів свідчить про те, що 

машини з робочими органами різального типу, мають порівняно низьку 
енергоємність і забезпечують високу якість подрібнення при нормалізації подачі 
подрібнюваного матеріалу. Однак при потраплянні сторонніх предметів їх 
надійність знижується, збільшуються витрати на технічне обслуговування [3]. 
Для подрібнювачів ударного типу із шарнірним кріпленням робочих органів 
характерна більш висока надійність роботи і менші витрати на технічне 
обслуговування, однак вони більш енерго- і металоємні. 

Отже, в машинах для подрібнення стеблових кормів застосовують: 
молоткові, штифтові, ножові, комбіновані робочі органи. На сьогодні для 
подрібнення зелених кормів найбільше використання отримали ножовий та 
комбінований робочі органи. 

Найбільший науковий інтерес представляє різання з ковзанням, оскільки 
даний варіант технології відкриває можливості мінімізації витрат енергії (що є 
одним з напрямків даного дослідження). На рис 2. приведена класифікаційна 
схема ріжучих апаратів [3]. Аналіз існуючих конструкцій подрібнювачів показує 
доцільність розщеплення стебел молотками або штифтами при подрібненні, 
аналіз ріжучих апаратів, неодноразово проведення багатьма авторитетними 
вченими і дослідниками, показує ефективність змінного різання ножем. 
Виходячи з вищесказаного випливає, що для підвищення ефективності 
подрібнювача, необхідно використовувати обидва фактори. Отже, доцільно 
створити такий робочий орган, який забезпечує удар по стеблу і руйнує його 
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внутрішню структуру, а також одночасно забезпечує ковзне різання 
розщеплених стебел. 

 
Рис. 2. Класифікаційна схема ріжучих апаратів 

 
Висновки. 
На основі проведеного аналізу можемо зробити висновок [3], що 

перспективними шляхами підвищення ефективності приготування зелених 
кормів для свиней і водоплавної птиці є використання подрібнювачів 
комбінованого типу з вертикальним розташуванням ротора і послідовно 
розміщеними в одній робочій камері двома ступенями подрібнення з робочими 
органами різального типу та безпосередньою подачею корму до кожного ступеня 
подрібнення. 
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